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Συµπληρωµατικές προαγωγικές εξετάσεις περιόδου Μαΐου-Ιουνίου στη  
Φυσική 

 
ΤΑΞΗ Β΄ 

 
Θέµα 1. 
α) Να δώσετε τον ορισµό της µέσης ταχύτητας. 
β) Nα κυκλώσεις το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση: 
Η µονάδα µέτρησης της ταχύτητας είναι: i) m/s, ii) m2/s, iii) m/s2, iv) m2/s2 

γ) Ένα αυτοκίνητο κινείται µε 90 km/h. Πόσο διάστηµα, σε km, έχει διανύσει σε 1 
min; 
 
Θέµα 2. 
α) Να τοποθετήσετε ένα σώµα στις θέσεις: 
ΧΑ = -20m,    XB = +30m,  XΓ = +10m 
β) Nα υπολογίσετε την µετατόπιση του σώµατος όταν αυτό µετακινείται από το 
σηµείο Α στο σηµείο Β και από το σηµείο Β στο σηµείο Γ. 
γ) Αν το σώµα βρέθηκε στο σηµείο Α τη χρονική στιγµή tA = 2s και στο σηµείο Β τη 
χρονική στιγµή tB = 7s, να υπολογιστεί η µέση ταχύτητα του σώµατος.  
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Θέµα 3. 
∆ύο δυνάµεις  ίδιου µέτρου 10Ν, εφαρµόζονται σε ένα σώµα. Να βρεθεί γραφικά η 
συνισταµένη τους, αν οι δύο δυνάµεις σχηµατίζουν µεταξύ τους γωνία α) 0ο και β) 
180ο. 
 
Θέµα 4. 
α) Ποια είναι η αιτία που προκαλεί την πτώση των αντικειµένων προς τη γη; 
β) Από ένα νήµα κρεµάµε σφαίρα βάρους 5Ν. Να σχεδιάσετε τις δυνάµεις που 
ασκούνται στη σφαίρα και να τις υπολογίσετε. 
 
Θέµα 5. 
α) Να δώσετε τον ορισµό της πίεσης. Μονάδα πίεσης στο ∆ιεθνές Σύστηµα Μονάδων 
(S.I.).  
β) Όταν πιέζουµε µε το χέρι µας µια πινέζα για να καρφωθεί σ’ ένα ξύλο, τότε: 
i) το ξύλο δέχεται µεγαλύτερη δύναµη από την πινέζα σε σχέση µε αυτή που δέχεται 
το χέρι µας. 
ii) το ξύλο δέχεται από την πινέζα µεγαλύτερη πίεση σε σχέση µε αυτή που δέχεται 
το χέρι µας. 
Ποια πρόταση είναι σωστή και ποια λάθος. Εξηγήστε. 
 
 
 
 



Θέµα 6. 
α) Από ποιους παράγοντες εξαρτάται η υδροστατική πίεση; Να γράψετε τη 
µαθηµατική σχέση που περιγράφει την υδροστατική πίεση και να ονοµάσετε τα 
σύµβολα που εµφανίζονται. Πώς λέγονται τα όργανα µε τα οποία τη µετράµε; 
β) Να συγκρίνετε την πίεση του νερού στον πυθµένα ενός σωλήνα ύψους 10m µε 
την πίεση που επικρατεί σε µια λίµνη σε βάθος 10m αν γνωρίζεις ότι ο σωλήνας είναι 
γεµάτος µε νερό από την παραπάνω λίµνη.   
 
 
Θέµα 7. 
α) Η άνωση που δέχεται το ανθρώπινο σώµα όταν είναι βυθισµένο στη θάλασσα 
εξαρτάται από το βάθος στο οποίο βρίσκεται; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
β) ∆ύο σιδερένιες σφαίρες ίδιας ακτίνας, η µια συµπαγής και η άλλη κούφια, 
βυθίζονται εντελώς στο νερό. Να συγκρίνετε τις ανώσεις που δέχονται οι δύο 
σφαίρες. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.     
 
Θέµα 8. 
Να περιγράψετε τις ενεργειακές µεταβολές που συµβαίνουν όταν αφήνετε ένα 
µπαλάκι του πινγκ-πονγκ να πέσει από το χέρι σας προς τα κάτω, από τη στιγµή που 
φεύγει από το χέρι σας µέχρι τη στιγµή που επιστρέφει στο χέρι σας. 
 
Θέµα 9. 
α) Ποια σχέση έχει η θερµοκρασία µε την κινητική κατάσταση των δοµικών λίθων 
ενός σώµατος;  
β) Πώς ερµηνεύεται η µεταφορά θερµότητας από ένα σώµα µεγαλύτερης 
θερµοκρασίας που φέρνουµε σε επαφή µε ένα άλλο µικρότερης θερµοκρασίας; 
 
 
 
 
 
Να γράψετε έξι από τα εννέα θέµατα.                                Καλή επιτυχία! 
 
    Ο ∆ιευθυντής                                                           Αγ. Παρασκευή, 10-6-2011                             
                                                                                                      
                                                                                         Οι καθηγήτριες               
                                                                                            Λούρου Ελ.                                                                

                                                                                 Φραντζεσκάκη Π. 
 
 
 


